
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

13 Οκτωβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Tον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα. 

            Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα. 

            Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνη Γεωργιάδη.     

Θέμα: «Η Ομοσπονδία Αρτοποιών Ελλάδας για τις υπέρογκες αυξήσεις του 

λειτουργικού κόστους.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η διαρκής άνοδος των τιμών στην ενέργεια και στις πρώτες ύλες έχει προκαλέσει 

διαδοχικές ανατιμήσεις στα κόστη λειτουργίας των επιχειρήσεων βιοτεχνικής 

αρτοποιίας των οποίων η βιωσιμότητα απειλείται πάραυτα.  

Το γεγονός αυτό επισημάνθηκε στην πρόσφατη συνέντευξη τύπου που 

πραγματοποιήθηκε από την Ομοσπονδία Αρτοποιών Ελλάδας και τον πρόεδρό της κ. 

Μιχάλη Μούσιο.  Κύριο θέμα της συνέντευξης τύπου αποτέλεσε η δυσμενής 

κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει όλοι οι αρτοποιοί της χώρας, οι οποίοι δεν 

είναι σε θέση πλέον να ανταποκριθούν στους δυσβάστακτους λογαριασμούς 

ηλεκτρικής ενέργειας, πετρελαίου και φυσικού αερίου  που λαμβάνουν, όπως επίσης 

και στο διαρκώς αυξανόμενο κόστος των πρώτων υλών.  

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με άρθρο που δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του 

Οικονομικού Ταχυδρόμου [ot.gr] από την αρχή του έτους 2022 απωλέσθη περίπου 

μισό δισεκατομμύριο ευρώ από τον τζίρο των φούρνων. Το γεγονός αυτό έχει ως 

συνέπεια ήδη 204 αρτοποιεία να βάλουν λουκέτο οριστικά, ενώ την περίοδο που 

διανύουμε περίπου το 15% των αρτοποιών συσσωρεύουν καθημερινά ζημίες με βάση 

τα στοιχεία που εξέθεσε ο κ. Μούσιος στη συνέντευξη Τύπου. Οι συνέπειες της 

περιγραφόμενης οικονομικής δυσπραγίας είναι η μείωση του προσωπικού και το 

οριστικό κλείσιμο των επιχειρήσεων.  

Από τα προαναφερόμενα στοιχεία προκύπτει ότι ο λογαριασμός του ηλεκτρικού 

ρεύματος για ένα αρτοποιείο μεσαίας κινητικότητας το φετινό Οκτώβριο θα είναι 

5.914 ευρώ όταν τον Σεπτέμβριο ήταν 3.562 ευρώ και το καλοκαίρι του 2021 για τις 

ίδιες κιλοβατώρες η κατανάλωση ανέρχονταν μόλις στα 1.980 ευρώ. Παράλληλα το 

κόστος του πετρελαίου έχει σχεδόν διπλασιαστεί. Από 1.438 ευρώ για την 

κατανάλωση χιλίων λίτρων πετρελαίου που απαιτούνταν για τη λειτουργία ενός 
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αρτοποιείου τον Σεπτέμβριο του 2021, τον Οκτώβριο που διάγουμε η τιμή έχει αγγίξει 

τα 2.024 ευρώ, ενώ το κόστος για το φυσικό αέριο από 870 ευρώ το καλοκαίρι του 

2021 ανήλθε στα 2.600 ευρώ τον Σεπτέμβριο. Για το πέλλετ από τα 335 ευρώ που 

κόστιζε ο τόνος τον Σεπτέμβριο του 2021 αναρριχήθηκε σήμερα στα 870 ευρώ. 

Καθίσταται προφανές σύμφωνα με τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας οτι το λειτουργικό 

κόστος έχει διπλασιαστεί, με βασικότερο υπεύθυνο συντελεστή το κόστος ενέργειας. 

Οι παραπάνω συνθήκες επιβαρύνονται αν συνυπολογιστεί το γεγονός ότι το ύψος της 

κρατικής επιδότησης είναι διαφορετικό από αυτό που δεσμεύτηκε ο υπουργός, όπως 

αναφέρθηκε στη συνέντευξη τύπου. Συγκεκριμένα ο κ. Μούσιος αποσαφήνισε ότι τον 

Οκτώβριο η επιδότηση κυμαίνεται στα 23 λεπτά ανά KWh όταν η χρέωση αντιστοίχως 

βρίσκεται στα 54 – 59,60 λεπτά, ήτοι η χρέωση θα είναι 35 -36 λεπτά ανά KWh ενώ η 

διαβεβαίωση του υπουργού ήταν ότι δεν θα υπερβεί τα 18 λεπτά. Επιπλέον έως 

σήμερα έχουν λάβει χώρα δύο κύματα ανατιμήσεων, το πρώτο το Νοέμβριο του 2021 

και το δεύτερο τον Μάρτιο του 2022 συνολικού ύψους 15%-16%, με συνέπεια η τιμή 

του άρτου από τα 2,60 – 2,70 ευρώ ανά κιλό σήμερα να αγγίζει τα 3 – 3,10 ευρώ.  

Προκειμένου να αντιμετωπιστεί η υπέρογκη αύξηση του κόστους λειτουργίας οι 

αρτοποιοί επιδιώκουν την άμεση παρέμβαση της πολιτείας προς τρεις κατευθύνσεις: 

– Αύξηση της κρατικής επιδότησης στην ηλεκτρική ενέργεια. 

– Μείωση ΕΦΚ στο πετρέλαιο. 

– Μείωση ΦΠΑ στο ψωμί στο 6% από 13%. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να αυξήσετε την κρατική επιδότηση στην ηλεκτρική ενέργεια που 

χρησιμοποιούν τα αρτοποιεία καθώς αποτελεί τον βασικότερο υπεύθυνο συντελεστή 

εκτόξευσης του λειτουργικού κόστους των επιχειρήσεων βιοτεχνικής αρτοποιίας; 

2. Προτίθεστε να μειώσετε τον ειδικό φόρο κατανάλωσης στο πετρέλαιο για τη 

λειτουργία των αρτοποιείων; 

3. Προτίθεστε να μειώσετε το φόρο προστιθέμενης αξίας στο 6% από το 13% που είναι 

σήμερα στον άρτο ώστε το βασικό αυτό διατροφικό αγαθό να παραμείνει προσιτό για 

όλα τα κοινωνικά σύνολα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




